Урок 29
Тема уроку. Площина, дотична до кулі. Перетин двох сфер.

Мета уроку: формування понять площина і пряма, дотичні до кулі (сфери); вивчення теорем про площину, дотичну до кулі, перетин двох сфер. 

Обладнання: моделі сфер та куль.

Усі уроки геометрії на сайті «Шкільне життя»
І. Перевірка домашнього завдання
1. Два учні відтворюють розв'язування задач № 34 і 35, у цей час клас виконує математичний диктант.

2. Математичний диктант.

На поверхні кулі дано три точки. Прямолінійні відрізки між даними точками дорівнюють:

варіант 1 — 7 см, 24 см, 25 см;

варіант 2 — 15 см, 20 см, 25 см.

а) Визначте вид утвореного трикутника (за кутами). (2 бали)
б) Знайдіть радіус перерізу кулі площиною даного трикутника. (2 бали)
в) Знайдіть відстань від центра кулі до площини даного трикутни​ка, якщо радіус кулі дорівнює 25 см. (2 бали)
г) Знайдіть довжину кола перерізу поверхні кулі площиною даного трикутника. (2 бали)
д) Знайдіть площу даного трикутника. (2 бали) 
е) Знайдіть радіус кола, вписаного в даний трикутник. (2 бали) 
Відповідь. 
Варіант 1. а) прямокутний; б) 12,5см; в) 12,5
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см; г) 25πсм; д) 84см2; е) 3см. 
Варіант 2. а) прямокутний; б) 12,5см; в) 12,5
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см; г) 25πсм; д) 150см2; е) 5см.

3. Заслухати відповіді учнів, які відтворювали розв'язання задач № 34, 35, та відповісти на запитання.

II. Сприйняття та усвідомлення нового матеріалу

Пояснення нового матеріалу можна провести так, як це зроблено в п. 61 § 6 підручника.

Розв'язування задач

1. Задача № 37 (с. 98).

2. Задача № 38 (с. 98).

3. Задача № 39 (с. 98).

4. Задача № 42 (с. 99).

Перегин двох сфер

Пояснення провести згідно з п. 62 § 6 підручника.

Розв'язування задач

1. Дві сфери радіусів r і R (R > r) мають одну спільну точку. Знайдіть відстань між їх центрами. (Відповідь. R ± r.)
2. Радіуси двох куль дорівнюють 13 і 15 см, а відстань між їх центра​ми – 14 см. Знайдіть довжину лінії, по якій перетинаються їх поверхні. 
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Розв'язання
На рис. 138 зображено переріз куль площиною, яка проходить через їх центри точки. О1 і О2. Нехай АО1 = 13 см, АО2 =15 см, O1O2 = 14 см. Оскільки O1А + O2A > O1O2 і O2A – О1А < O1O2, то поверхні куль перетинаються по колу, АВ — діаметр кола. Обчислимо радіус цього кола, для чого знайдемо площу трикутника AO1O2; використо​вуючи формулу Герона: 
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 = 84 (см2). З іншого боку: 
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. Отже, 
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·14AC = 84; 7AC = 84 , AC = 12 (см). Тоді довжина С кола дорівнюватиме: С = 2πАС = 2π · 12 = 24π (см).

Відповідь. 24π см. 
3. Задача № 44 (с. 99).

III. Домашнє завдання
§ 6 п. 61, 62; контрольні запитання № 17—20; задачі № 40, 41, 45 (с. 98—99).

IV. Підведення підсумку уроку
Запитання до класу
1) Яка площина називається дотичною до кулі? 

2) Яку властивість має площина, дотична до кулі? 
3) Яка пряма називається дотичною до кулі? 
4) Яку властивість має пряма, дотична до кулі? 
5) Через точку А поверхні кулі з центром в точці О проведено дотичну площину до кулі. У дотичній площині взято точку В. Відстань від точки А до точки В дорівнює 20 см, а радіус кулі — 15 см. Знайдіть:

а) відстань від центра кулі до точки В;
б) площу великого круга;

в) кут нахилу прямої 0В до дотичної площини;

г) величину кута АОВ;
д) площу трикутника АОВ.   

(Відповідь, а) 25 см; б) 225π см2; в) arctg 
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 ; г) arctg 
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 ; д) 150 см2.) 
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